

Ваш номер 21-й

С какими трудностями столкнется новое министерство под руководством Михаила Меня

Квасной патриот Кристиан Дернер

С чего вдруг немцы стали пить русский напиток

Портрет в голубых тонах



На экраны выходит фильм «Жизнь Адель» – обладатель «Золотой пальмовой ветви» Каннского кинофестиваля

Талантам тесно на четырех катках

Рекордсмен мира Денис Юсков бежит за олимпийской медалью

Те, кто понесет

факел в космосе

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Завтра утром вместе с россиянином Ми-

хаилом Тюриным и американцем Риком Мастраккио с космодрома Байконур

на Международную космическую станцию

отправится 50-летний японский астронавт

Коити Ваката. Экспедиция очередная.

в космос отправляется факел зимних

Олимпийских игр 2014 года в Сочи. Во-

вторых, в марте Ваката первым из японцев примет на МКС командирские полномочия.

Последнее обстоятельство подчеркивает ве-

сомый вклад Японии в проект МКС. Напомню:

в составе станции уже несколько лет работает

большой, отлично оборудованный японский модуль «Кибо». Плюс беспилотные автома-

тические корабли «Конотори», которые уже четырежды причаливали к звездному дому

В 2009-м, покидая МКС, Ваката признался,

что тосковал в космосе по суши. Теперь дели-

катесы, доставленные японским грузовиком

еще два месяца назад, ждут его в холодильни-

ке: суши, лосось, рисовые шарики, лапша... Ваката уже трижды летал в космос. Он

заболел космонавтикой, по его признанию,

в шесть лет, когда по телевизору смотрел вы-

садку на Луну Нила Армстронга и Базза Олд-

рина. К мечте шел долго и упорно. Поступил

в Университет Кюсю на отделение авиастро-

ения. в 2004-м защитил докторскую диссер-

тацию в области аэрокосмической техники.

В сложнейших конструкциях, роботизирован-

с тоннами грузов.

но рядовой ее не назовешь. Во-первых,

ОБШЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 155 (26746) Выходит с 19 февраля 1921 года Цена в розницу — свободная www.trud.ru



ВОПРОС «ТРУДА» | стр. 3 | Как уберечь малыша от педофила?

Путин и Сети

Президент страны встретился с участниками проекта «Стартапы в интернете»

• В ФОКУСЕ •

Вчера гости президента представляли проекты, которые были отобраны Фондом развития интернет-инициатив (ФРИИ). Президент одобрил работу фонда, заметив, что отбор проектов для финансирования должен быть объективным и прозрачным. На первый взгляд, обычная рабочая встреча президента с группой инициативных граждан. Но в этом разговоре есть подтекст.

СЕРГЕЙ ФРОЛОВ

ам термин «стартап» обозначает интернет-проект с оригинальной идеей, который может рассчитывать на быструю раскрутку без гигантских капиталовложений. То есть те самые инновации, о которых мы много слышали, но мало видели. И вот глава государства встречается с реальными «инноваторами», а это событие во многом поворотное. Мы как-то привыкли к тому, что тема интернет-технологий связана с именем Дмитрия Медведева. В массовом сознании сложился образ премьера как продвинутого юзера и завсегдатая социальных сетей, который ни на минуту не выпускает из рук свой верный iPad. А Путин не то что компьютер – даже мобильный телефон старается на людях в руки не брать. Получается, руководители двух типов: один весь такой современный и демократичный, а другой – суровый и консервативный...

Безусловно, это всего лишь



образы, сотворенные имиджмейкерами. Важно не то, насколько модный девайс крутит в руках руководитель высокого ранга, - важнее то, какие решения он при этом принимает. Президент, решив встретиться с представителями интернет-сообщества, дал понять, что вовсе не игнорирует эту динамичную и свободолюбивую среду. При этом он не старается стать своим парнем среди блогеров и прочих сетевых активистов. Ясно, что Путин едва ли станет кумиром тех, для кого интернет – это

ДОСЬЕ «ТРУДА»

ФРИИ создан по предложению Владимира Путина в марте этого года. Приоритетными пертная помощь предпринимателям, реализующим общественно значимые интернет-проекты, а также содействие обучению молодых интернет-лидеров. Фонд также планирует запустить различные образовательные программы и выступить с рядом законодательных инициатив. Объем средств под управлением ФРИИ составляет 6 млрд рублей, в течение трех лет планируется профинансировать более 400 российских интернет-проектов.

Владимир Путин во время встречи с реальными «инноваторами» в сфере интернет-технологий.

место, где можно разместить смешную фотку или инкогнито излить желчь в едком комментарии. Именно поэтому президент встретился с теми, кто в интернете не тусит, а зарабатывает, и причем немаленькие деньги.

рается великолепно. завтра экипаже нет новичков. Самый опытный – 53-летний россиянин Михаил Тюрин, командир нового корабля «Союз ТМА-11М». Тюрин отработал на МКС более 344 суток (два полета, пять выходов в открытый космос). Выпускник МАИ, высококлассный инженер-механик. В отряд

ных комплексах разби-

космонавтов пробился 19 лет назад. На этот раз ему и его коллегам предстоит не совсем обычная миссия: члены экипажа пронесут олимпийский факел по всем отсекам станции, а 9 ноября Сергей Рязанский и Олег Котов выйдут с ним в открытый космос и облетят несколько раз земной шар. Разумеется, зажигать факел не будут: на самой станции открытый огонь категорически запрещен, а в открытом космосе нет кислорода. Уже 11 ноября факел вернется на Землю с завершившими космическую вахту Федором Юрчихиным, Карен Найберг и Лукой Пармитано. Они специально оставались на станции сверх графика, чтобы оперативно доставить факел из космоса на родную планету. Поэтому несколько дней на станции будут работать не шесть человек, как обычно, а девять. Но тесно не будет, всем в 400-тонном звездном доме найдется место.

Говоря о новом экипаже, который прибудет на МКС завтра, отметим: все трое – «технари», летчиков среди них нет. 53-летний астронавт НАСА Рик Мастраккио, как и Тюрин, и Ваката, тоже инженер. Магистр наук по электротехнике и в области физики. Он совершил три кратковременных космических полета общей продолжительностью 39 суток, но при этом шесть раз выходил в открытый космос, 31 час провел снаружи орбитальной станции, занимаясь монтажными операциями.

50-летние, опытные, отлично знающие технику, эти трое еще во время наземных тренировок быстро нашли общий язык. 🗖

> ВИТАЛИЙ ГОЛОВАЧЕВ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ «ТРУДА»

ЛЮДИ С УЛИЦЫ

Пачкать ли стены?

Правительство Москвы готово профинансировать размещение стрит-портретов великих исторических деятелей на торцах многоэтажек. В ходе реализации проекта появится как минимум 20 арт-объектов, которые преобразят здания. Мы спросили горожан, как они хотели бы украсить дома.



ЕЛИЗАВЕТА НИКИФОРОВА

СТУДЕНТКА ЖУРФАКА – Лично мне нравятся рисунки в стиле хай-тек. Но для начала стоило бы отремонтировать все здания: за рисунками не спрячешь трещины и отвалившуюся



АЛЕКСАНДР КАРАТЬЯК

штукатурку.

БУДУЩИЙ ЮРИСТ

– Рисовать портреты политиков плохая идея, молодое поколение не оценит и не поймет. А вот укра[,] сить торцы яркими абстракциями было бы здорово – такие картинь будут поднимать настроение.



ТАТЬЯНА КОЛИНА

МАРКЕТОЛОГ

– У меня одна просьба: пусть рисуют на стенах в спальных районах. В центре Москвы и так хватает красивых зданий, памятников архитектуры – их надо просто отмыть и отреставрировать.

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

Их не догонят – да и не очень гонятся

• HA ПРОСВЕТ •

В былые времена, когда страны НАТО и Варшавского договора жили в ожидании ракетно-ядерного нападения противника, у офицеров всегда наготове был «тревожный чемоданчик» – на случай, если завоет сирена. Сегодня «чемоданчиками» обзаводятся отечественные чиновники – из тех, кому есть чего бояться.

АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВ

Вместо смены белья, пары бутербродов и семейных фотографий в их кейсах загранпаспорта и кредитные карточки – для последующей жизни «там». А также пачка наличных и счета в банках для беспроблемного пересечения границы и благополучной жизни за кордоном. На днях из России сбежали экс-гендиректор «МРСК Центра» Евгений Макаров, нанесший ущерб компании более чем на 1 млрд рублей, и заместитель главы Росреестра Сергей Сапельников, обвиняемый в финансовых нарушениях на 23,9 млрд рублей. Оба – «государевы люди», ибо компания «МРСК Центр» более чем наполовину принадлежит России и ее гендиректор назначается по решению правительства. А замглавы Росреестра – Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии



- сам один из членов правительства. К тому же Сергей Сапельников, отвечавший в Росреестре за информационные технологии, являлся главным секретоносителем ведомства. А потому не мог выехать из страны без разрешения спецслужб. Но ведь выехал!

Руководство Росреестра тут же заявило, что беглецу перекрыли доступ к секретно-служебным тайнам ведомства: мол, бояться нечего. Но слабо верится, что если господину Сапельникову для красивой жизни за рубежом тре-

бовались не только украденные деньги, но и какие-нибудь секреты, то он уехал с пустыми руками. К этим примерам можно до-

бавить длинный список: сбежавшего в аэропорт и далее прямо из-под носа оперативников экс-главу правового департамента Минсельхоза Олега Донских, обвиняемого в хищении 800 млн рублей через компанию «Росагролизинг», саму эксминистра сельского хозяйства Елену Скрынник, укрывшуюся во Франции, экс-министра финансов Московской области Алексея Кузнецова, укравшего половину бюджета Подмосковья и без помех уехавшего в США. И так далее. По некоторым данным, за последние два года из страны сбежало около 400 проворовавшихся чиновников различного ранга.

Хочется спросить: как им это удается? Ведь ни один из перечисленных выше не ползал на брюхе через контрольно-следовую полосу, скрываясь от бдительного сержанта Карацупы с грозной овчаркой Ингусом, не переплывал на утлой резиновой лодочке Черное море или Финский залив и вообще не совершал никаких шпионских

c. 2

\$ 32,3509 (+0,1701)



Владивосток Владикавказ

+10 +13 Иркутск +8 +18 Казань +9 +15 Калининград

+2 +2 Екатеринбург

0 +3 Махачкала Москва +7 +12 +6 +7 Н.Новгород

0 +1 Новосибирсь +10 +17 OMCK Орел

подвигов.

+10 +14 Челябинск



€ 43,6672 (+0,0493) Волгоград

+8 +13 +11 +13 Пермь

+12 +14 Саратов

+3 +4 Ростов-на-Дону **+10 +17** Уфа +4 +4 Санкт-Петербург +6 +8 Хабаровск

+14 +20 Чита

